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Tprywvouetpia

1. Opiopoi

Ze eva tpiywvo ABC pe opbr] yovia (90°) oo A, opiovrat OLTPLYWVOUETPLKOL

apBuoi mg ywviog B opilovral we eEc:

b

Hpirovo:sinB = -
, c
Zvvipitovo: cosB = N

b
E@amtopévn:tanB = z

c

Zvve@amtopévn: cotB = 3 A c B
a
Tépuvovoa: secB = =

a
Zuvtépvovoo: cscB = 7

2. Tprywvopetpikoc Kvkiog

Ze éva GUOTI U KAPTESLAVHV
CUVTETAYHEVWY 0L GEOVES £X0VV. BETIKEG 1l : I

KarevBivoels amd x' Tpog x ko o

mpog y. O kOkAog pe kévtpoto Okt  / Plhees

axtiva 1 KaAeiTan TPy WVORETPIKES KOKAOG.

=Y

X 0 P4
Ovtprywvopetpikol aplbuoi tov T6Zou

7 = AP op{fovran amd Ti§ cuvTETaypéves x

y ; M1
KoLy Tou onueiov P, wg e&fg: y'

Hpitovo:sint = 0P’ =y,—-1 <sint <1

Zvvnuitovo:cost = 0P =x,—1 < cost < 1

b

E@amtopévn:tant = AQ' ==, —c0 < tan7 <

=

’ e x
Zuve@antopéviy:cott = BQ" ==, —w0 < cotT <
¥

Outprywvopetpkol apiBuoi tou t6€ov 7 = AP tavtiovra pe £kelvoug Mg ywviag

¢ = AOP. Outponyodpevol opiopol toxvouy kot yia téEa (1 ywvieg) peyaditepeg
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amd 90°.

3. Ipaguéc Mapastaoslg

¥

- 3 3 - y =sinx
r
i 4
1
iy AT
i I ; i and Yy =C0sXx
1 ) 1 F12W3IQ \
1 i ‘
/ i
a2 0o a2/x X y =tanx
y
—a 5 ) ™ y = cotx
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4. Tipég TprywvopeTpikwv Zvvaptioewy (Twvisg 100 Tetaptnuopiov)

x (noipeg) | x (axtivia) sin x cosx tanx cotx
0° 0 0 1 0 oo
15" /12 (V6-v2)/4| (V6 +V2)/4| 2—3 | 2++3
30° /6 1/2 V3/2 V3/3 V3
45° /4 V2/2 V2/2 1 1
60° /3 V3/2 1/2 V3 V3/3
750 5-m/12 | (V6+v2)/4| (V6—+2)/4| 2+v3 | 2—+3
90° /2 1 0 +00 0
5. Tprywvopetpikég TavtdTnTeg
Baowkég
sin®x +cos?x =1
1
s——tan®x =1
cos? x
1
——Gt¥i% =71
sin® x
sinx
tanx =
cosx
1 cosx
cotx = =—
tanx sinx
1
secx =
cosx
cscx =——
sinx
II. Metaoynpatiopol
sin(—x) = —sinx
cos(=x) = cosx
tan(—x) = —tanx
cot(—x) = —cotx
. TE e
sin E—x) =iCO8 K sm( )—cosx
cos(E—x) =sinx cos( ):—sinx
2
tan (——x) = cotx ( ): —cotx
cot(—~x)=tanx cot( +x) —tanx
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sin(m — x) = sinx sin(m + x) = —sinx
cos(m — x) = —cosx cos(m+ x) = —cosx
tan(m — x) = —tanx tan(m+ x) = tanx
cot(m — x) = —cotx cot(m + x) = cotx

. /(3'm o (3-m

sm(—-——x) = —CO0SX sm(—+x) = —C(CO0SsX
2 2
3-1r ) .

cos (—Z——x) = —sinx | cos (-—+x) =Ssinx

3-m
tan (T—x) = cotx tan (_-i- x) = —cotx

3.1
cot(——z——mx)=tanx cot(—+x) —tanx

sin(2-m—x) = —sinx | sin(2+mw+x) =sinx
cos(2-m—x) = cosx cos(2-m+x) = cosx

tan(2-m—x) = —tanx |tan(2-mw+x) =tanx

cot(2-m—x) =—cotx |cot(2-m+x) = cotx

III. Awxgopég - ABpoiocpata

sin(x —y) = sinx - cosy — cosx - siny

cos(x —y) = cosx - cosy + sinx - $in y

tanx — tan

tan(x —y) g Y
l+tanx-tany .

cotx-coty+1

cot(x —y) = cotx —coty

sin(x +y) = sinx *cosy + cosx - siny

cos(x +y) = cosx.-cosy — sinx - siny

tan(a + 30 = tanx + tany
Vo y_l—tanx-tany
cotx-coty—1
cot(x+y)=—y—
cotx + coty
X+ X =
sinx—sinyzZ-cos( Zy)-sin( Zy)
_ Xty L y—x
cosSx —cosy =2 sm( 2 )sm( > )
sin(x —
tanx—tany=M—-
COSX *COSY
sin(x + y)
cotx —coty = —————
sinx +siny
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. o . (xtYy xX—=y
sinx +siny =2 sm( > ) cos( 5 )

X+ x—
cosx+casy=2-cos( zy)-cos Zy)
_ sin(x +y)

tamH_tany_ccusslc-cosy
sin(y — x
COtx+C0ty:Eg_'_ST;
1
sinx -siny = 3 [cos(x — y) — cos(x + ¥)]
1
cosx-cosyzz-[cos(x—y)+cos(x+y)]
1 . ;
sinx-cosy = 5" [sin(x —y) + sin(x + )]

sin? x — sin? y = sin(x + y) - sin(x — y)
cos? x — cos?y = sin(x + ¥) - sin(y — x)

cos? x — sin®y = cos(x + y) - cos(x — y)

IV. MoAAamA£g Fwvieg

X 1—cosx sinx
tan( ) = =

2. sinx  14cosx

sin(2-x) =2-sinx-cosx

cos(2 - x) = cos? x — sin® =g cos’x —1=1-2-sin’x

i = 2-tanx
SIS %) = fanZx
1 —tan®x

2 = —
s ey T
2 tanx

gy =N =~
tanlZ N 1—tan?x

sin(3:x) =3-sinx —4-sinx
cos(3:x)=—-3-cosx +4-cos®x
3-tanx —tan® x

tani3 g = 1—3-tan®x

sin(4-x) =4-sinx-cosx —8-sin®x - cosx

cos(4-x) =—8-cos’x+8-costx+1
4-tanx —4-tan®x

“1-6 tan’x +tantx

tan(4 - x)
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n—2
sin(n-x) = sinx - {2”‘1 ~cos™lx — ( 1 ) <2773 cos™ 3 x4
n—3
+( 5 )'2"‘5-cos”‘5x—---}

n
cos(n-x) =2"1 cosx ——-

L
X 4—-
2

23 pogt2 1

n—3
( )-2“‘5-cosn‘4x -

n m-—4
i LON=T TG
3 ( 5 )2 cos" " x +
V. Avvapsig
. 1—cos(2-x)
sin“x = ———~
2
" 1—cos(2-x)
cos*xy=————=
2
s 3-sinx —sin(3 - x)
sindx =
4
4 3-cosx + cos(3-x)
cos® x =
4
3 1 1
inty =2 __. . e :
sin x—8 5 cos(2 x)~|-8 cos(4-x)
cos* —3+1- 2- )+1 (4-x)
0s*x =g+ cos(2-x g cos(4-x
o e 2n—1
sinz'n‘lzc:(zz_i_2 -Z(—l)k-( K )sin[(Z-n—Z-k—l)-x]
k=0
1 21
cosz‘“‘lxzzzln_z-Z( X )cos[(z-n—z-k—l)-x]
k=0
1 /2+n B = 2.n
sinz'"xiz—n-( n )+(22%-Z(—1)"-( I )cos[Z-(n—k)-x]
k=0
- 1 2-n 1 = 2'n
cos x:Z—n-( " )+WZ( K )cos[Z-(n—k)-x]
k=0
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